

● S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Gospodarjenje nasploh dobro, gradbeništvo še vedno v težavah

(nadaljevanje s 1. strani)

čina pripomb se je nanašala na projekt Nove Fužine in s tem v zvezi tudi na neustrezno gradbeno ceno stanovanj; videti je namreč, kot da gradbinci postavljajo visoke cene stanovanjem, pa to ni res, saj le okoli polovico del na objektu opravijo oni. Zaradi nizke gradbene cene, postavljena je bila menda že leta 1975, zidajo stanovanja z izgubo. Zato bodo naši predstavniki odgovornim republiškim organom postavili zahtevo glede nove gradbene cene, kar je bil tudi

eden izmed sklepov tega zbora.

Niz pripomb je imel tudi naš občinski sindikalni svet, med drugim to, da bi bilo potrebno celotno vrednost realiziranih del v tujini priznati kot izvoz. Nič kaj optimistično niso izzevale besede predstavnika Splošnega združenja gradbeništva in industrije Slovenije. Očitno je gradbeništvo v krizi, tepejo ga nizke cene, usihanje del v tujini; na licitacijah se pojavlja veliko število ponudnikov, kar investitorji seveda izkoristijo, tako da prihaja do nizkih cen, ki pomenijo

že izkoriščanje gradbenega delavca. Po njegovem mnenju bi tu morala družba z ukrepi poseči vmes.

Razmere v Železniškem gradbenem podjetju je orisal delegat 11. konference ŽG Ljubljana; predstavnik družbenoekonomskega odbora pri ZZZD je spraševal, zakaj ozdi ne vidi rešitve v kodeksu obnašanja, 13. konferenca delegacij BTC pa je menila, da strokovne službe ne bi smele le opozarjati na probleme samo z nasveti in predlogi, marveč bi se morale tudi same vključevati v njihovo reševanje. SCT in Saturnus sta svoje pripombe posredovala pismeno.

Zbori občinske skupščine so v nadaljevanju sprejeli rebalans proračuna občine za letošnje leto. Popravljeni proračun za našo občino znaša zdaj 448.123.000 dinarjev, prej

Čeprav smo številke o tem, kako smo gospodarili v prvi polovici letošnjega leta, že objavili v prejšnji številki NSK, naj tokrat za osvežitev ponovimo nekaj najpomembnejših. V primerjavi z istim obdobjem lani se je fizični obseg proizvodnje povečal za 9 odstotkov, celotni prihodek za 67 odstotkov, dohodek za 66 odstotkov, z izgubo je poslovalo le še 5 ozdov, medtem ko jih je bilo še ob trimesečju 19. Konvertibilni izvoz se je povečal za 17 odstotkov, kar je le 2 odstotka manj, kot smo za leto načrtovali v resoluciji.

397.536.000, kar je za 12,7 odstotka več.

Zbor združenega dela pa je obravnaval še informacijo o sodelovanju med delovnimi organizacijama Agroemona-tozd Tovarna močnih krmil in Hmeždom — delovno organizacijo Jata, med katerima je pred časom prišlo do nesoglasij. Tovarna močnih krmil je namreč Jati posodila koruzo, ki jo leta zdaj noče vrniti. Zbor združenega dela je zadalži direktorje omenjenih delovnih organizacij kot tudi direktorja Jatinega tozda Reja, da to zadevo uredijo.

DARJA JUVAN

● S SKUPŠČINE SIS ZA OTROŠKO VARSTVO

Višje denarne pomoči otrokom

Delegati obeh zborov skupščine občinske skupnosti otroškega varstva so na seji 26. septembra sprejeli sklep o povečanju denarnih pomoči otrokom v občinah Ljubljane z veljavnostjo od 1. septembra 1984 dalje.

Tako se otrokom iz družin, kjer je dohodek na člana do 4.900 din, denarna pomoč poveča za 700 din in je 2.400 din mesečno na otroka.

Otrokom iz družin, kjer je dohodek do 5.600 din, se denarna pomoč poveča za 600 in je 2.100 din mesečno na otroka.

Otrokom družin, kjer je dohodek do 6.000 din, se denarna pomoč poveča za 480 din in je 1.680 din mesečno na otroka.

Povečana denarna pomoč za težje telesno ali duševno prizadete otroke se poveča za 480 din in je 1.680 din mesečno na otroka, za otroke edinega hranilca pa se pomoč poveča za 240 din in je 840 din mesečno na otroka.

Delegati skupščine so podprli predlog, da se spremeni samoupravni sporazum o uresničevanju pravic do porodniškega dopusta, in sicer tako, da se osnova za nadomestilo osebnega dohodka za čas zadržanosti z dela zavoljo poroda, nege in varstva otroka iz prehodnega leta poveča z odstotkom rasti povprečnih mesečnih osebnih dohodkov vseh zaposlenih delavcev v SR Sloveniji in se redno usklajuje z odstotkom rasti povprečnih mesečnih osebnih dohodkov za drugi in vsak nadaljnji mesec zadržanosti z dela.

Ker je sprememba sporazuma zaradi hitrega dviga življenjskih stroškov nujna, so delegati zahtevali, da se sporazum spremeni po hitrem postopku. Skupščini skupnosti otroškega varstva Slovenije pa so predlagali, da se uveljavitev tega sporazuma zagotovi čimprej, po potrebi tudi s sklicem izredne skupščine samo o tej problematiki.

Zal tokrat ugotavljamo, da je tudi ob tako pomembnih zadevah premalo interesa s strani delegatov zbora uporabnikov, saj je na seji manjkala skoraj polovica od 54 delegatov tega zbora.

Delegati so bili seznanjeni, da je 24. septembra začela z delom nova vzgojno-varstvena enota Hrušica, v kateri je dobilo nujno varstvo tudi 40 otrok iz Novih Fužin, ki jih tja prevažajo s posebnim avtobusom.

Predsednik skupščine
DANILO JURCA

● S SKUPŠČINE SIS SOCIALNEGA SKRBTVA

Delegati obravnavajo, odločijo pa drugi

Skupščina občinske skupnosti socialnega skrbstva je na seji obeh zborov dne 27. septembra obravnavala predlog sprememb plana socialnega skrbstva za leto 1984 in ugotovila, da kljub povečanju plana socialno skrbstva ne bo imelo dovolj sredstev za izvedbo programa niti za obveznosti, ki so posledica zakonskih predpisov. Zaradi upada življenjske ravni število prejemnikov socialnih pomoči narašča, poleg tega pa sedanja višina pomoči ne zagotavlja več socialne varnosti in je nujno potrebno pomoči čimprej zvišati.

Delegati so opozorili, da žal lahko le ugotavljajo dejstva, nimajo pa možnosti odločanja, ker dobe kar predloženo gradivo, o katerem je že odločeno na raznih koordinacijah. Takšno stanje ne vpliva spodbudno na razvoj in krepitev delegatskega sistema. Ob nenehnem obravnavanju finančne problematike, na katero nimajo vpliva, delegatom zmanjka časa in volje za obravnavanje vsebinskih zadev. Tega so se delegati še posebno zavedali ob poslušanju informacije o izvrševanju vzgojnih ukrepov za mladostnike v občini, ki jo je strokovno in kvalitetno pripravil delavec Centra za socialno delo Marjan Čonč.

Delegati so potrdili tudi novo ceno oskrbe v domu starejših občanov, ki je od 1. oktobra dalje v povprečju višja za 30%. Proti pričakovanju tudi ob tej tako važni zadevi za uporabnike in izvajalce ni bilo razprave, kar ponovno potrjuje nezainteresiranost delegatov.

Dokler delegati ne bodo imeli vpliva na kreiranje politike v posameznih interesnih skupnostih, bo zainteresiranost upadala. Le vsebinsko soustvarjanje lahko ponovno oživi interes širše delegatske baze in da tudi zaželene rezultate.

Predsednica skupščine INKA GOREČAN

● S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Prestopništvo med otroci in mladoletniki

Delegati so na septembrski seji občinske skupščine med drugim obravnavali tudi poročilo o prestopništvu med otroci in mladoletniki v občini lani. Objavljamo povzetke poročila in razprav delegatov:

Poročilo so podrobneje ne ukvarja z odklonilnim vedenjem, ampak se bolj omejuje na mladoletno prestopništvo. Sem spadajo kazniva dejanja, prometni prekrški, prekrški zoper javni red in mir, kršitve s področja javne varnosti, skratka pojavi, za katere se izrekajo vzgojni ukrepi in kazni. Odklonilno vedenje se manifestira z odkloni v obnašanju mladoletnika, kar navadno imenujemo tudi socialna neprilagojenost ali predelikevca. Manifestacije neprilagojenosti mladoletnika v kazenskih zakonih niso označene kot kaznive, vendar so ta obnašanja tipična in ga lahko privedejo v kriminalna dejanja.

Prav zato je pri tej kategoriji mladoletnikov zelo pomembna ustrežna preventivna dejavnost. Odklonilno vedenje je lahko lažje ali težje oblike — od slabega učnega uspeha kot posledica nedelavnosti, nediscipline, neposlušnosti staršev in učiteljev do drobnih tatvin in pobežev od doma. Resnejši razlogi za odklonilno vedenje so bolezenska stanja, ki se manifestirajo v motnjah osebnosti in potrebujejo specifično strokovno obravnavo (npr. nervoze, pitje alkohola, uživanje drog, poskusi samomora...).

Realnega podatka, koliko je posameznih pojavov v občini, ali se njihovo število povečuje ali ne, ne moremo podati. Obravnavanje omenjenih pojavov poteka v različnih institucijah in po različnih kriterijih. S tem se ukvarjajo šolske svetovalne službe, svetovalni centri, socialno-zdravstvene komisije v KS, prostovoljni delavci, psihiatrične institucije in Center za socialno delo. O nekem sistematičnem in povezanem delovanju pri odkrivanju pojavov in njihovem obravnavanju, kot to velja pri prestopnikih, ne moremo govoriti. Dejstvo je namreč, da ti pojavi ostanejo pogosto prikriti.

Ko uprava za notranje zadeve dobi prijavo ali zaloti prestopnika pri kaznivem dejanju, ga obravnava in o tem obvesti starše. Kопije vseh prijav oziroma obadov pošlje Centru za socialno delo, ki nato mladoletnika obravnava. Če je mladoletnik storilec hujših kaznivih dejanj ali povratnik, temeljno javno tožilstvo in javni tožilec skupaj s socialno službo odločijo, ali se začne postopek za sodno obravnavo ali ne.

V poročilu Centra za socialno delo, ki se najbolj celovito vključuje v vse oblike svetovalnega strokovnega dela, beremo, da je število obravnavanih otrok — prestopnikov že tri leta enako — 57 primerov, število obravnavanih mladoletnih prestopnikov (od 14. do 18. leta starosti) pa iz leta v leto narašča — 157 primerov leta 1981, 185 primerov leta 1982 in 212 primerov leta 1983. Število mladoletnih prekrškarjev je v upadanju — 204 leta 1981, 207 leta 1982 in 175 leta 1983. Prav tako upada tudi število otrok in mlado-

letnikov v vzgojnih zavodih — 44 leta 1981, 42 leta 1982 in 40 leta 1983.

Delegati so menili

Že pred obravnavo poročila na vseh treh zborih občinske skupščine so o njem razpravljali številni družbeni dejavniki na ravni mesta in občine, ki so tudi izoblikovali predloge za preprečevanje in zmanjševanje prestopništva otrok in mladoletnikov. Predlogi temelje na nujni po mnogo večjem delu z mladoletniki; od družine, predšolskega varstva in osnovne šole do številnih društev, družbenih organizacij in interesnih dejavnosti.

Pdertujejo odpravljanje vzrokov za kriminalno ravnanje mladih. Še bolj se bo potrebno posvetiti problemu neprilagojenega vedenja, ki velikokrat privede v prestopništvo, še bolj bo veljalo razviti aktivnosti, ki vplivajo na socializacijo mladih in oblike prostovoljnega dela z mladoletniki, od KS do šol, raznih svetovalnih služb in Centra za socialno delo. Potrebno je načrteje organizirati prosti čas otrok, vanj pa vključiti tudi hišne svete, mladinsko organizacijo in društva.

Delegati so predlagane usmeritve soglasno podprli, pridali pa še svoje ugotovitve in predloge. Menili so, da je treba v predlogih za preprečevanje in zmanjševanje prestopništva otrok bolj izpostaviti celovito družbeno skrb za preprečevanje prestopništva, in še več pozornosti posvetiti temeljni družbeni celici — družini, saj po njihovih ocenah, večina problemov izvira iz neurejenih razmer v njej. Vzrok razmeram je tudi ukinjanje interesnih dejavnosti v šolah iz ekonomskih razlogov. Delegati so opozorili na primere, ko hišni sveti oddajajo mladinske klubске prostore v najem za obrtno dejavnost. Zato je potrebno razmisliti in v načrtovanju stanovanjskih sosesk bolj upoštevati potrebe mladih po prostorih za interesne dejavnosti. Delegati so dali pobudo, da bi v občini ustanovili društvo za razvijanje prostočasnih aktivnosti. Še bolj pa je treba za to zadalži zvezo prijateljev mladine, mladinsko organizacijo, športna in kulturna društva, še zlasti za obdobje po končani osnovni šoli do 18. leta starosti.

S. G.

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Sklic oktoberske seje občinske skupščine

Zbori občinske skupščine se bodo sestali 25. oktobra ob 16.30 in obravnavali izredno pomembne planske dokumente. Vsi trije zbori bodo imeli na svojih dnevni redih naslednje teme:

— osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981—1985 v letu 1985,

— predlog smernic za pripravo družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1986—1990,

— predlog odloka o razglasitvi spomenikov delavskega gibanja, narodnoosvobodilne vojne in socialistične graditve za kulturno-zgodovinske spomenike.

— poročilo o izvajanju družbene skrbi za borce NOV in drugih vojn ter njihove družinske člane v letih 1983-84,

— predlog sklepa o razpisu referendumu in

— predlog sklepa o uporabi sredstev solidarnosti za odpravo posledic naravne nesreče v občinah Tolmin, Tržič in Radovljica.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 9.84, v gradivu SML in republiškem Poročevalcu.

— Iz sekretariata skupščine

DELEGATI OBČINSKE SKUPŠČINE BODO 25. OKTOBRA SKLEPALI O OSNUTKU RESOLUCIJE ZA LETO 1985

Smeli načrti za prihodnje leto

Resolucija o politiki izvajanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981—1985 v letu 1985 temelji na nalogah in ukrepih za ekonomsko stabilizacijo, ki so bili opredeljeni že v resoluciji za leto 1984 in v programu aktivnosti za doseganje ciljev gospodarjenja v letu 1984 ter za nemoten potek družbene reprodukcije.

Kot v letu 1984, bosta tudi v letu 1985 temeljni nalogi gospodarstva občine povečanje proizvodnje in konvertibilnega izvoza. Tako naj bi predvsem z izboljšanjem kvalitete gospodarjenja (racionalizacija proizvodnih stroškov, boljša organizacija dela, izraba proizvodnih faktorjev, izboljšanje kakovosti izdelkov in storitev) in manj z novimi investicijami dosegli 2 odstotno rast družbenega proizvoda in 15-odstotno rast konvertibilnega izvoza. V letu 1984 je zaposlovanje glede na rezultate preveč ekstenzivno in je zato potrebno v letu 1985 zaposlovanje omejiti na primere, ko se neposredno povečujeta proizvodnja in dohodek ter izboljšuje kvalifikacijska struktura zaposlenih. Število zaposlenih bo poraslo do največ enega odstotka.

Vse oblike porabe (osebna, skupna in splošna) bodo zaostajale za rasto realno razpoložljivega dohodka. Kljub zaostajanju pa bodo morali ob 1-odstotni rasti produktivnosti realni osebni dohodki ohraniti raven iz leta 1984. Sredstva za akumulacijo bodo naraščala hitreje kot dohodek, vendar bo potrebno velik del le-teh nameniti za pokrivanje primanjkljaja dolgoročnih virov poslovnih sredstev, tako da bo za nove investicije ostal le manjši del akumulacije. Tega bo potrebno vložiti predvsem v zamenjavo iztrošene opreme.

Temeljni cilj družbenih dejavnosti je poleg izvajanja stabilizacijskih ukrepov še vedno izenačevanje razvoja teh dejavnosti z drugimi ljubljanskimi občinami. Kljub nadaljevanju smeri realnega zmanjševanja sredstev za družbene dejavnosti bo potrebno z dodatnimi ukrepi zagotoviti ohranitev dosežene ravni družbenega standarda in socialnega položaja delavcev v izvajalskih organizacijah.

Posamezna področja (investicije, delitve dohodka) sicer v fazi osnutka še niso povsem konkretizirana, potrebno pa jih bo predloga konkretnje opredeliti glede na potek planiranja pri temeljnih nosilcih in usmeritve pri širših družbenopolitičnih skupnostih.

JANKO KRAMŽAR

ZAJEZITEV SAVE

Nismo se pozabili lanske stiske z električno energijo, ko so zaradi nizkih voda hidroelektrarne delale le s tretjino moči. Medtem pa so bile termoelektrarne obremenjene do skrajne meje in nas tako rešile pred večjimi redukcijami. Tudi TE Trbovlje je v kritičnem novembru in decembru obratovala s polno močjo. Vendar pa ji je pretila nevarnost, da se zaustavi. Pa ne zaradi pomanjkanja premoga, ampak vode. Nizek vodostaj Save, po meritvah ni bilo že 60 let tako nizke vode, ni zadoščal niti za hlajenje turbin v TET. Ker je pretila nevarnost, zaustavitve, so se odločili, da poiščejo rešitev. Kakšno, pa nam bo povedal Janez Perger, tehnični direktor termoelektrarne.

»Sprva smo si nameravali pomagati z časom, improvizirano rešitvijo. Vstavili bi poseben plug, ki bi usmerjal vodo proti rešetkam. Ta rešitev bi bila sprejemljiva le, če nam vodno gospodarstvo nikakor ne bi dovolilo temeljite poseči v strugo Save. Po njihovih načrtih mora Sava ostati plovna po vsej dolžini. Končno smo se le sporazumeli in dobili dovoljenje za zajezitev. Nemudoma smo se lotili dela in kar med prazničnimi dnevi (29. november) s pomočjo 12 kamionov opravili zajezitev. V petih dneh je zrasla kamnita pregrada, ki usmerja strugo proti rešetkam, ves poseg pa je stal 1,85 milijona dinarjev. S tem je bila nevarnost zaustavitve elektrarne preprečena. Potem ko je Sava narasla, pa je nastopila nova nevarnost. Bili smo se, da bi voda odnesla jez, zato smo razmišljali, da bi ga utrdili. Kmalu pa se je izkazalo, da je jez, kakršen je, dovolj trden in da prenese tudi visoko vodo. Tako je načrt nadaljnje utrditve postal odveč, s tem pa smo prihranili 5 milijonov din, kolikor bi vse skupaj še stalo.«

L. P.